

## Univerzita Komenského v Bratislave

Rímskokatolícka cyrilometodská bohoslovecká fakulta  
Kňazský seminár sv. Františka Xaverského v Badíne  
Banská 28, 976 32 Badín

### Oponentský posudok

*k vymenúvaciemu konaniu*

**doc. Dr. theol. Glorie Braunsteiner, PhD.**

Po doručení a preštudovaní materiálov žiadateľky o vymenúvacie konanie na vymenovanie za profesora v odbore katolícka teológia 2.01.13, **doc. Dr. theol. Glorie Braunsteiner, PhD**, narodenej 26.5.1957 v Bratislave, uvádzam oponentský posudok jej pedagogických aktivít a vedeckých prác.

#### **a/ Pedagogické aktivity**

Doc. Dr. theol. Gloria Braunsteiner, PhD. rozvíja svoje pedagogické a vedecké aktivity od roku 2003 na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave, so sídlom v Bratislave, najskôr ako odborná asistentka a od r.2010 ako docentka na Katedre systematickej teológie. Jej odborná činnosť je rôznorodá: zahŕňa publikovanie vedeckých prác v slovenskom a nemeckom jazyku, konferenčné príspevky na domácich a zahraničných vedeckých konferenciách, venuje pozornosť mnohým aspektom teologickej vedy a to aj v oblasti spirituálnej teológie v kontexte pastorálnej teológie. Ďalšou oblasťou odborného záujmu je gregoriánsky chorál. Odborná činnosť doc. Braunsteiner v oblasti publikačných a prednáškových aktivít poukazuje na pedagogicky rozhladenú a vedecky zdatnú osobnosť.

#### **b/ Vedecký výskum a publikačná aktivita**

Uchádzačka vymenúvacieho konania je autorkou ôsmich knižných publikácií charakteru vedeckej monografie: 5 vedeckých monografií (4 v domácich vydavateľstvách, 1 v zahraničnom vydavateľstve); 3 kapitoly vo vedeckých monografiách ( 2 v domácich vydavateľstvách, 1 v zahraničí). Je autorkou vysokoškolskej učebnice ako aj dvoch učebných textov z kristológie a soteriológie. Odborná erudícia je preukázaná aj v publikovaných vedeckých prácach v časopisoch a zborníkoch, v ktorých požiadavky sú nielen naplnené, ale v zahraničných výstupoch výrazne prekročené (z celkového počtu 40 prác je 12 publikovaných v zahraničí). Vzhľadom aj na riešenie niekoľkých vedeckovýskumných úloh a s tým spojených výstupov, je doc. Braunsteiner editorkou 7 publikácií. Aktívne sa zúčastňovala tak na domácich

(Bratislava, Trnava, Ružomberok, Košice, Badín) ako aj zahraničných (Viedeň, Záhreb, Praha) vedeckých konferenciách a podujatiach.

Jej práce sú citované domácimi autormi; pedagogická a vedecká práca kandidátky inauguračného konania je akceptovaná aj v zahraničí, na čo poukazuje skutočnosť výstupov na zahraničných konferenciách, ako aj ohlasy v zahraničnej odbornej literatúre (121 – z toho 38 zahraničných v časopisoch a monografiách). Požadované kritéria v tomto ohľade nielen splňa, ale výrazne prekračuje.

#### **c/ Vedecká výchova**

Kandidátka inauguračného konania vykazuje aktivity vo vedeckej výchove ďalších kvalifikovaných kádrov, o čom svedčí skutočnosť troch ukončených doktorandov a ďalšieho v pokračujúcom doktorandskom štúdiu. Publikovanie v odborných teologických časopisoch svedčí o schopnosti kandidátky popularizovať výstupy svojej vedeckej činnosti aj pre širší okruh čitateľov.

#### **d/ Ostatná odborná činnosť**

Doc. Dr. theol. Gloria Braunsteiner, PhD organizovala niekoľko domácich vedeckých konferencií a bola vedeckým garantom ďalších odborných podujatí. Je členkou redakčnej rady Teologického časopisu; členkou Vedeckej rady Teologickej fakulty Trnavskej univerzity v Bratislave; členkou komisií pre udeľovanie vedeckých a vedecko – pedagogických hodností na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave. V odbore katolícka teológia sa habilitovala v r.2009 na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave, so sídlom v Bratislave. Je riešiteľkou a spoluriešiteľkou domácich a zahraničných vedeckovýskumných úloh.

#### **Záver**

Predložený spisový materiál predstavuje širokú vedecko – publikačnú a pedagogickú aktivitu kandidátky o vymenúvacie konanie. Doc. Dr. theol. Gloria Braunsteiner, PhD. pracuje cieľavedome, systematicky a jej vedecko – výskumná činnosť preukazuje dostatočným spôsobom možnosť uplatnenia teologickej vedy nielen v akademickom priestore, ale aj v prakticko – pastorálnej praxi. Autor oponentského posudku mal možnosť spolupracovať na niekoľkých vedeckých podujatiach organizovaných kandidátkou inauguračného konania, pri ktorých bol preukázaný koncepčný prístup, odborná zdatnosť a vedecká erudícia. Doc. Braunsteiner svojou širokospektrálnou vedeckou, výskumnou, pedagogickou a publikačnou činnosťou splňa [vo viacerých bodoch prevyšuje] požadované kritéria na udelenie pedagogickej

hodnosti *profesor* na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave. Osobnosť kandidátky je dobre známa akademickému odboru v jej teologicko – vedeckej a pedagogickej činnosti a je prínosom v publikačných výstupoch tejto vedeckej práce. Jej vedecko - pedagogická a vedecko - výchovná činnosť sú predpokladmi bohatého prínosu pre rozvoj teologického myslenia, ako aj ďalšieho rozvoja vedeckej školy.

Na základe uvedených skutočností vyjadrujem súhlas s pokračovaním inauguračného konania doc. Dr. theol. Glorie Braunsteiner, PhD. v odbore katolícka teológia.

Badín  
6. marca 2018

prof. ThDr. Anton Adam, PhD.

